

# 白皮書：指責疆反恐違人類公理

## 重申新疆是中國不可分割一部分 斥「三股勢力」歪曲歷史播「獨」

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)中國國務院新聞辦公室21日發表《新疆的若干歷史問題》白皮書,逐一釐清國際上對於新疆史實的誤讀,戳穿謊言。白皮書指出,中國歷史上從未把新疆稱為「東突厥斯坦」,更不存在所謂的「東突厥斯坦國」。伊斯蘭教亦不是維吾爾族天生信仰且唯一信仰的宗教。白皮書直指境內外敵對勢力,特別是民族分裂勢力、宗教極端勢力、暴力恐怖勢力(簡稱「三股勢力」),為達到分裂、肢解中國的目的,蓄意歪曲歷史、混淆是非,鼓噪新疆「獨立」。

白皮書全文約一萬字,除前言和結束語外,用了七個章節詳細闡述了新疆是中國領土不可分割的一部分、新疆從來不是「東突厥斯坦」、新疆各民族是中華民族的組成部分等歷史問題。白皮書還以附件形式發佈了《中國歷代紀元簡表》。

### 自古以來多宗教並存

白皮書指出,中國是統一的多民族國家,新疆各民族是中華民族血脈相連的家庭成員。然而,一個時期以來,境內外敵對勢力,特別是「三股勢力」,為了達到分裂、肢解中國的目的,蓄意歪曲歷史、混淆是非。抹殺新疆是中國固有領土,否定新疆自古以來就是多民族聚居、多文化交流、多宗教並存等客觀事實,妄稱新疆為「東突厥斯坦」,鼓噪新疆「獨立」,企圖把新疆各民族和中華民族大家庭、新疆各民族文化和多元一體的中華文化割裂開來。

### 從來不是「東突厥斯坦」

「中國歷史上從來沒有把新疆稱為『東突厥斯坦』,更不存在所謂的『東突厥斯坦國』。」在第二部分和第四部分,白皮書對此進行專門說明。白皮書介紹,維吾爾族先民的主體是隋唐時期的回紇人,活動在蒙古高原。1934年,新疆省發佈政府令,決定統一使用維吾爾作為漢文規範稱謂。白皮書表示,歷史上,維吾爾族先民受突厥人奴役,兩者是被奴役和奴役的關係。維吾爾人不是突厥人的後裔。白皮書還指,新疆歷來是多種宗教並存的地區,伊斯蘭教亦不是維吾爾族天生信仰且唯一信仰的宗教。

白皮書強調,所謂的「東突厥斯坦」論調,成為境內外民族分裂勢力、國外反華勢力企圖分裂中國、肢解中國的政治工具和行動綱領。20世紀70年代末80年代初以來,特別在冷戰結束後,宗教極端主義在新疆滋生蔓延,導致暴恐案事件多發頻發,給新疆社會穩定和人民生命財產安

全造成極大危害。新疆借鑒國際經驗,依法開展反恐和去極端化鬥爭,沉重打擊了暴恐勢力的囂張氣焰,有力遏制了宗教極端思想的滋生蔓延,保障了基本人權,這是人類正義、文明對邪惡、野蠻的鬥爭,理應得到支持、尊重和理解。國際上有的國家、組織或個人,奉行反恐和人權「雙重標準」,對此橫加指責,胡說八道,完全違背了人類公理和基本良知。

白皮書最後強調,歷史不容篡改,事實不容否定。當前,新疆處於歷史上最好的繁榮發展時期。境外敵對勢力與「三股勢力」沆瀣一氣,杜撰歷史、歪曲事實,逆歷史潮流而動,其結果必將被歷史和人民所唾棄。



國務院新聞辦昨日發表《新疆的若干歷史問題》白皮書。圖為穆斯林民眾邀請漢族朋友到家中歡度古爾邦節。資料圖片

## 新疆的若干歷史問題

(2019年7月)

中華人民共和國  
國務院新聞辦公室

白皮書釐清涉疆史實

整理：香港文匯報記者趙一存

1. 新疆是中國領土不可分割的一部分。自漢代開始,新疆地區正式成為中國版圖的一部分。
2. 中國歷史上從來沒有把新疆稱為「東突厥斯坦」,更不存在所謂的「東突厥斯坦國」。
3. 新疆各民族是中華民族的組成部分。新疆地區民族關係的演變,始終和中華各民族關係演變相聯繫。
4. 維吾爾族是經過長期遷徙融合形成的,維吾爾人不是突厥人的後裔。
5. 新疆各民族文化是中華文化的組成部分。中原與西域的經濟文化交流始於先秦時期。早在伊斯蘭文化傳入新疆之前,包括維吾爾族文化在內的新疆各民族文化已在中華文明沃土中枝繁葉茂。
6. 新疆歷來是多種宗教並存的地區。這種格局的形成和演變經歷了漫長的歷史過程。
7. 伊斯蘭教不是維吾爾族天生信仰且唯一信仰的宗教。直到今天,仍有一些維吾爾族群眾信奉其他宗教,亦有許多人信仰其他宗教。

### 專家解讀

## 釐清真相 以正視聽

中國新疆問題專家江山在接受香港文匯報記者訪問時表示,以「東突」為代表的「三股勢力」和以美國一些政客為代表的反華勢力近期互動頻密,就新疆問題一再向中國進行挑釁和發難。從其遏制中國發展與復興的目的看,這一問題在本質上與台灣問題、香港問題並無不同。「他們的意圖和手法已為世界所了解,也早已被為中國人民和中央政府所識破。」江山指出,《新疆的若干歷史問題》白皮書

意在釐清謊言與真相、事實與詭辯,以正視聽。「白皮書的發佈就是針對境外反華、仇華、敵華勢力,他們出於攫取各自政治利益的目的和動機,以所謂新疆問題為幌子和旗號,詆毀中國新疆政策,解構中華民族發展歷史,鼓動分離主義,遲滯中國發展步伐。」江山認為,美國頻頻借新疆問題向中國挑釁,根本原因是要遏制中華民族復興,遏制中國創新創造,頻繁挑釁和發難亦是其遏華的核心步驟。

### 「東突」與美勾結遏華

他指出,近期,以「東突」為代表的「三股勢力」和以美國一些政客為代表的反華勢力互動頻密,以所謂宗教信仰自由和人權為幌子,無視新疆在反恐和經濟社會等方面的發展進步,一再向中國挑釁和發難。不僅如此,美國將新疆問題與台灣問題、香港問題、西藏問題、人權問題、宗教問題等混淆在一起,顛倒黑白、攪亂視聽,就是要通過其卑劣的手段達到不可告人的政治目的。

### 發展經濟團結民族

至於中國對此應如何應對,江山表示,中國只需做好自己的事情,「以新疆地區更好的經濟社會發展,更加堅實的民族團結,和更加美好的邁向民族復興的希望予以還擊。一句話,就是用事實說話。」

■香港文匯報記者 趙一存 北京報道

## 落實元首共識 中企詢購美農產



美國大豆農場。資料圖片

香港文匯報訊 據新華社報道,中美雙方正在落實兩國元首大阪峰會期間會晤達成的重要共識。近期,美方宣佈對110項中國輸美工業品豁免加徵關稅,並表示願意推動美國企業為相關中國企業繼續供貨。有關方面表示,已有有關中國企業根據國內市場需要,向美國出口商就採購農產品詢價,並根據國務院關稅稅則委員會相關規定,申請排除對擬採購的這部分自美進口農產品加徵的關稅。國務院關稅稅則委員會將組織專家對企業提出的排除申請進行評審。

據了解,為滿足中國消費者需要,有關中國企業有意繼續自美進口部分符合國內市場需求的農產品。中方有關部門表示,希望美方與中方相向而行,切實落實美方有關承諾。

## 特朗普以華為作談判籌碼 任正非:中方不會買賬

香港文匯報訊 據觀察者網報道,華為創始人兼總裁任正非近日在接受美國Yahoo財經專訪時指,就特朗普政府以不尋常的方式瞄準華為,不僅限制其在美國的業務,還試圖說服其盟友孤立這間中國科技巨頭,是為了遏制華為的先進技術,及希望將華為作為中美貿易談判的籌碼,但中國不會買賬。

「特朗普對我們一無所知,他希望將華為作為討價還價的籌碼,但中國似乎不會買他的賬,對吧?」任正非強調,華為沒有犯任何罪行,重申對美國法律制度的信任,並

希望能解決華為在法庭上面臨的問題。訪問中,任正非還首次確認美國子公司Futurewei裁員,原定的6億美元投資,將取決於美國政府的方向。

任正非強調華為不需要依賴美國公司生存。他說:「即使美國公司不再為我們提供設備,我們的生產都不會停下來,是一天都不會!相反,我們會提高產量。對華為而言,這根本沒有任何威脅。」

他承認美國5月中將華為列入所謂的「實體名單」時,最初公司沒有作好準備,令智能手機在首兩周於個別市場的銷

售下跌了40%。然而,經過審核,華為完全有能力擺脫對美國核心產品的依賴,並決定削減對美國一些非核心產品的依賴。

### 指5G關鍵領域領先美國

「雖然美國非常強大,但仍未發展出所有的技術,所以才會通過一些微不足道的問題來挑別我們。」任正非說,「我們的光學芯片是全世界最先進的。我們在許多地方,沒有美國供貨商都可以生存,只是我們不想這樣。」他相信華為在一些新技術和5G等關鍵領域領先美國的同儕。

## 中國公民伊朗旅遊免簽

香港文匯報訊 據環球網報道,伊朗駐華使館21日發佈消息,即日起中國公民前往伊朗旅遊將可享受免簽待遇,允許逗留時間為21日。

伊方表示,相信伊朗人民的好客與波斯文化的豐富多彩將給親愛的中國朋友們,帶來不同尋常的體驗,期待著尊貴的中國朋友們到訪伊朗這片波斯夢境之地。



伊朗德黑蘭市容。

## 粵運輸業降稅兩月 逾萬戶減負5400萬

香港文匯報訊(記者 盧靜怡 廣州報道)香港文匯報記者昨日從國家稅務總局廣東省稅務局獲悉,2019年4月1日,深化增值稅改革正式實施,交通運輸業的稅率從10%降到9%,並配套出台不動產進項稅額一次性扣除和旅客運輸服務納入抵扣、新增留抵稅額退稅等政策。新政實施兩個月間,廣東地區共1.01萬戶交通運輸業納稅人實現減稅共計5,454.68萬元(人民幣,下同)。

佛山高明珠江貨運碼頭有限公司主要經營內地至香港的水路船舶貨運業務,公司財務負責人孔慶清坦言,近年碼頭壓力不小。幸好營改增和2018年增值稅改革在前期幫助了企業減負,今年交通

運輸業稅率從10%降至9%,進一步為拓展新業務帶來利好,得益於大宗倉儲物流用地土地使用稅減按50%徵收的稅收政策,2019年該公司預計減免稅款超30萬。公司節約下來的資金將用於生產設備更新和新型業務拓展,還計劃逐步提升員工福利。

位於佛山市禪城區的粵運公共交通有限公司負責人陳健毅介紹,「我們公司今年計劃投入1.4億元購買201輛純電動汽車,符合新能源汽車免徵車輛購置稅政策,預計可以省下1,400萬元。」減稅節省了資金,為此公司還計劃將798輛公共車全部更換為新能源車,進一步減少汽車尾氣排放。